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Висновки. Запропонована методика оцінки 
потенціалу вартості акціонерного товариства дає 
змогу виявити стратегічні джерела вартості та оці-
нити з позицій його результативності. У результаті 
дослідження було виділено 14 показників-індика-
торів із різних аналітичних груп, які характеризу-
ють потенціал вартості акціонерного товариства 
та включають аналіз майнового, платоспромож-
ного, фінансового та акціонерного потенціалу. 

У результаті реалізації запропонованої методики 
забезпечується цільовий підхід до оцінки потен-
ціалу вартості, який дасть змогу виявити резерви 
та можливості для зростання вартості або ті 
слабкі позиції товариства, які потрібно усунути. 
Подальші дослідження передбачають вирішення 
проблеми вибору підходу та методу оцінки вар-
тості акціонерного товариства залежно від пев-
ного потенціалу товариства. 
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на даному етапі соціально-економічного розвитку 
суспільства [2, с. 8].

Заглуміна Н. наводить визначення інноваційного 
розвитку підприємства у двох взаємопов’язаних 
аспектах: 

1) як цілеспрямоване неухильне підвищення кон-
курентоспроможності та економічної ефективності 
підприємства, що має якісний характер і заснований 
на інтенсивних факторах розвитку: знаннях, інфор-
мації, передових технологіях; 

2) як цілеспрямоване постійне вдосконалення 
і підвищення ефективності власне інноваційної 
діяльності підприємства [3]. 

Поняття інноваційного розвитку підприємства 
автор визначає як сукупність відносин, які на основі 
впровадження інновацій сприяють зростанню еко-
номічної ефективності та конкурентоспроможності 
підприємства [3].

Під інноваційним розвитком підприємства Ілля-
шенко С. розуміє процес господарювання, який спи-
рається на безупинний пошук і використання нових 
способів та сфер реалізації потенціалу підприємства 
в мінливих умовах зовнішнього середовища в межах 
обраної місії та прийнятої мотивації діяльності й 
який пов’язаний із модифікацією наявних і форму-
ванням нових ринків збуту [4].

Стадник В. та Йохна М. трактують поняття 
як спосіб економічного зростання, оснований на 
постійних і систематичних нововведеннях, спря-
мованих на суттєве поліпшення усіх аспектів діяль-
ності господарської системи, періодичному пере-
групуванні сил, зумовленому логікою НТП, цілями 
і завданнями розвитку системи, можливістю вико-
ристання певних ресурсних чинників для створення 
інноваційних товарів і формування конкурентних 
переваг [5, с. 28]. 

Адаменко О. подає визначення тлумачення як 
діяльність підприємства, що спирається на постій-
ний пошук нових методів та засобів задоволення 
потреб споживачів та підвищення ефективності гос-
подарювання; розвиток, що передбачає розширення 
меж інноваційної діяльності та впровадження інно-
вацій у всі сфери діяльності підприємства [6, с. 8]. 

За Кассом М. інноваційний розвиток – це склад-
ний та довготривалий процес інноваційних перетво-
рень на підприємстві, що включає набір цілей, захо-
дів, які плануються, систему мотивації та способи 
фінансування; закономірно та послідовно здійсню-

Постановка проблеми. У сучасних умовах роз-
витку ринку одним із найважливіших чинників 
ефективного функціонування суб’єктів господа-
рювання є успішне здійснення ними інноваційної 
діяльності. Проте низький рівень попиту на іннова-
ційну продукцію та його неефективна структура не 
лише істотно стримують розвиток інноваційного 
процесу, а й загрожують його функціонуванню на 
всіх рівнях господарюючої системи, а особливо її 
активній частині та первинній ланці – підприєм-
ствам [1].

Розвиток інноваційної діяльності промислових 
підприємств характеризується відсутністю систе-
матичного характеру здійснення, що зумовлено 
дефіцитом фінансових ресурсів, невизначеністю 
та ризиком економічного середовища, ефективного 
інструментарію управління інноваційним розви-
тком. Відповідно, виникає необхідність в обґрун-
туванні наукових засад управління інноваційним 
розвитком та створенні й упровадженні ефективної 
системи управління вибором напрямів інновацій-
ного розвитку промислових підприємств, спрямо-
ваної на задоволення потреб як внутрішніх, так і 
зовнішніх споживачів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоре-
тичні та прикладні аспекти вирішення багатогранних 
проблем щодо управління інноваційним розвитком 
підприємства у своїх напрацюваннях розглядали 
Адаменко О.А., Анискин Ю., Біловодська О.А., Гри-
ньов А.В., Заглумина Н.А., Йохна М.А., Касс М.Е., 
Князевич А.О. Крайчук О.В. Полінкевич О.М. Стад-
ник В.В., Фатхутдинов Р.А., Федулова Л.І., Ілля-
шенко С.М., які зробили значний внесок у розви-
ток та вирішення питань інноваційної діяльності.

Постановка завдання. Метою статті є дослі-
дження сутності та ролі інноваційного розвитку 
та визначення основних засад управління ним як 
одним з основних напрямів успішного функціону-
вання суб’єктів господарювання.

Виклад основних результатів. Для більш 
повного розуміння дефініції «інноваційний розви-
ток підприємства» наведемо трактування окремих 
науковців. Так, Князевич А. та Крайчук О. вважають, 
що інноваційний розвиток – це процес застосування 
науково обґрунтованої ідеї (новації), визначення 
місії та подальших цілей діяльності підприємств та 
їх переведення на ефективну інноваційну модель, 
яка більшою мірою відповідає вимогам споживачів 
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ваний процес конкретних заходів щодо проведення 
наукових досліджень і розробок, створення новацій 
та освоєння їх у виробництві для отримання нової 
або покращеної продукції, нової або вдосконаленої 
технології виробництва [7, с. 16].

Систематизуючи погляди науковців щодо тлума-
чення дефініції «інноваційний розвиток підприєм-
ства», варто доповнити її як безперервний процес 
зростання та покращення фінансово-господарської 
активності за рахунок розроблення, впровадження, 
комерціалізації інновацій, оцінки ефективності здій-
снення інноваційних процесів, контролю їх упрова-
дження для досягнення поставлених цілей функціо-
нування суб’єктів господарювання.

У науковій літературі представлено велику кіль-
кість визначень управління інноваційною діяль-
ністю. Фатхутдінов Р. виділяє системний підхід; 
підхід на основі бенчмаркінгу; функціональний; мар-
кетинговий; нормативний; комплексний; інтегра-
ційний; динамічний; процесний; оптимізаційний; 
директивний; поведінковий; ситуаційний; логічний; 
глобальний; віртуальний; стандартизаційний; екс-
клюзивний; структурний і діловий [8, с. 154–219]. 

Гриньов А. пропонує використання системного, 
програмно-цільового та функціонального підходів 
до інноваційного розвитку підприємства [9].

На нашу думку, доцільно використовувати сис-
темний підхід до управління інноваційним розви-
тком, що включає такі елементи [10, с. 77]: 

1) аналіз внутрішнього та зовнішнього серед-
овища діяльності підприємства;

2) виявлення напрямів та варіантів інновацій-
ного розвитку ринкових можливостей шляхом про-
ведення системного зіставлення отриманих резуль-
татів аналізу факторів внутрішнього та зовнішнього 
середовища;

3) проведення аналізу та кількісної оцінки ризику 
на етапах інноваційного розвитку та всього процесу 
в цілому;

4) виділення пріоритетних напрямів діяльності 
через формування системи цілей на поточний та 
довгостроковий періоди, визначення пріоритетних 
завдань, виконання яких повинно сприяти досяг-
ненню поставлених цілей;

5) формування організаційної структури управ-
ління інноваційним розвитком;

6) здійснення планування виробничо-збутової та 
фінансової діяльності за обраними пріоритетними 
напрямами шляхом розроблення перспективних і 
поточних планів, складання бюджетів інноваційних 
проектів;

7) контроль над виконанням заходів, спрямованих 
на реалізацію потенціалу інноваційного розвитку, та 
підготовка рішень про своєчасну зміну пріоритетів і 
пошук нових напрямів інноваційної діяльності. 

Структурна схема управління інноваційним роз-
витком представлена на рис. 1. Як бачимо, іннова-
ційний розвиток – це система, що включає:

– вхід, тобто наявні всі можливі ресурси, необ-
хідні для здійснення інноваційної діяльності, а 
також фактори зовнішнього та внутрішнього серед-
овища, що прямо чи опосередковано впливають на 
здатність підприємства до інноваційного розвитку;

‒ керуючу систему – сукупність взаємопов’язаних 
принципів, методів та функцій управління, що реа-
лізуються персоналом за допомогою технічних засо-
бів, для забезпечення ефективного функціонування 
інноваційного виробництва;

‒ керовану систему – безпосередньо сам інно-
ваційний розвиток та ефективність його впрова-
дження;

‒ вихід, а саме результат інноваційного розвитку, 
– досягнення конкурентоспроможності суб’єкта гос-
подарювання.

На ефективність інноваційного розвитку підпри-
ємства впливають групи факторів, серед яких варто 
відзначити такі:

1) фактори зовнішнього середовища: економіч-
ний стан; законодавча система регулювання; подат-
кове регулювання; державна інноваційна політика 
тощо;

2) фактори внутрішнього середовища: виробничі 
можливості підприємства; рівень ресурсного і тех-
ніко-технологічного забезпечення; фінансово-еко-
номічні чинники; механізм управління інновацій-
ним процесом.

Підприємства, однією з цілей яких є інновацій-
ний розвиток, повинні дотримуватися принципів:

• адаптивності – прагнення до підтримки певного 
балансу зовнішніх і внутрішніх можливостей розви-
тку (внутрішніх спонукальних мотивів діяльності 
господарюючого суб’єкта і зовнішніх, що генеру-
ються ринковим середовищем);

• динамічності – динамічне приведення у відпо-
відність цілей і спонукальних мотивів (стимулів) 
діяльності підприємства (включаючи його власни-
ків, менеджерів, фахівців, працівників);

• самоорганізації – самостійне забезпечення 
підтримки умов функціонування, тобто самопід-
тримання обміну ресурсами (інформаційними, 
матеріальними, фінансовими) між елементами 
виробничо-збутової системи підприємства, а також 
між підприємством і зовнішнім середовищем;

• саморегуляції – коректування системи управ-
ління виробничо-збутовою діяльністю підприємства 
відповідно до змін умов функціонування;

• саморозвитку – самостійне забезпечення умов 
тривалого виживання і розвитку підприємства (від-
повідно до його місії і прийнятої мотивації діяль-
ності) [11, с. 141–142].

• системності, до якого належать цілісність, 
структурність, взаємозалежність системи і зовніш-
нього середовища, ієрархічність, множинність опи-
сів кожної системи [12].

Розглянемо детальніше функції інноваційного 
розвитку підприємства:
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1) планування полягає у визначенні перспектив 
інноваційного розвитку, що залежить від загального 
розвитку суб’єкта господарювання та його можли-
востей; визначає стратегію і тактику організаційно-
економічного розвитку за основними напрямами 
його науково-технічної, виробничо-господарської і 
збутової діяльності;

2) організування, метою якого є формування 
керівної і керованої систем, а також зв’язків і від-

носин між ними, включає формування і перебудову 
організаційних структур управління й організаційно-
економічних зв’язків для реалізації пріоритетних 
напрямів інноваційного розвитку; здійснення контр-
олю над процесами інноваційного розвитку в умо-
вах змін зовнішнього і внутрішнього середовища;

3) мотивування впливає на колектив працівни-
ків за допомогою спонукальних мотивів для підви-
щення продуктивності праці, суспільного впливу, 

Рис. 1. Теоретичне розроблення системи управління інноваційним розвитком підприємства
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колективних та особистих заохочувальних заходів 
щодо досягнення інноваційного розвитку;

4) контролювання – функція управління, яка 
завершує будь-яку діяльність і представляє собою 
перевірку, а також постійне спостереження за про-
цесом інноваційного розвитку підприємства, метою 
якої є виявлення потенційних можливостей та про-
блем господарської діяльності.

Висновки. Актуальною нині залишається 
проблема інноваційного розвитку підприємства, 

оскільки сучасна інноваційна активність оціню-
ється кризовим станом та не відповідає рівню 
інноваційних процесів у розвинутих країнах світу. 
Відповідно, адаптація підприємств до стрімких 
умов зовнішнього середовища та забезпечення 
швидкого розвитку неможливі без розроблення та 
впровадження управлінських інновацій, що визна-
чає важливість створення та розбудови ефектив-
ної системи управління інноваційним розвитком 
підприємства.
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